

5月广东用电量同比增9.29%

年内首次实现单月同比“转正”

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——育新机 开新局

计算机、通信等 行业增幅较大

5月，广东省第二产业用电量375.9亿千瓦时，同比增长3.14%，今年以来首次实现单月同比正增长。其中，第一、二、三产业用电量同比分别增长2.54%、16.93%、3.14%、12.16%，第二、三产业今年以来首次实现正增长。

量同比增长近5个百分点。

从制造业大类行业看，高技术及装备制造业用电量同比增长近8%，增速高于全省制造业水平，其中医药制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业增幅较大，同比均增长超过15个百分点。

据介绍，4月起广东省工业生产由减转增，全省复工复产复市扎实推进，生产生活秩序加快复苏，经济活跃度提升，叠加5月以来的高温天气拉动了各行业用电有序恢复。

位于广州黄埔区的乐金显示（中国）有限公司，是广州工业用

电量排名第一的用户。电子原配件生产制造企业，对电能质量尤为敏感，任何大于10毫秒，高于10%的电压波动都可能造成设备停运或产品的直接废弃。新冠肺炎疫情发生以来，广州黄埔供电局的工作人员每天通过调度自动化系统远程监测乐金显示（中国）有限公司的用电负荷，分析负荷曲线，为企业提供可靠用电保障。

第三产业 用电拉动明显

5月，第三产业用电量同比

增长12.16%，其所有子行业均实现同比正增长。其中，信息传输、软件和信息技术服务业，房地产业、金融业，交通运输、仓储、邮政业，租赁和商务服务业等行业均实现双位数的同比增长，对第三产业用电的拉动较为明显。信息传输、软件和信息技术服务业增长幅度最大，增长超过25%。

此外，5月城乡居民生活用电量同比增长超三成。第三产业和居民生活用电是拉动用电增长的主导力量，合计拉动全社会用电增长超7个百分点。

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员沈甸报道：12日，记者从南方电网广东电网公司获悉，根据电力大数据统计，5月广东省全社会用电量629.06亿千瓦时，同比去年增长9.29%，今年内首次实现单月同比正增长。其中，第一、二、三产业用电量同比分别增长2.54%，16.93%、3.14%、12.16%，第二、三产业今年以来首次实现正增长。

牢记嘱托 筑梦湾区

广州首批5家港澳台青年创新创业示范基地获授牌

广州给予每年100万元资助

羊城晚报讯 记者鄢敏、通讯员穗宣报道：广州首批5家港澳台青年创新创业示范基地12日获授牌。此举旨在提升对港澳台青年综合服务水平，集聚更多港澳台青年来穗创业发展。

首批广州市港澳台青年创新创业示范基地分别是：粤港澳创国际产业加速器、众创五号空间、专创空间港澳青年创新创业基地、暨南大学港澳青年就业创业基地及粤港澳青少年深度合作发展中心（创汇谷）。

2019年9月，广州出台《关于建设广州市港澳台青年创新创业示范

深圳地铁8号线一期热滑成功

预计年底开通试运行

羊城晚报讯 记者林园、李天军，通讯员吕菁、尹霄峰报道：12日，由中国交建承建的深圳地铁8号线一期工程顺利完成列车热滑实验。这标志着该工程已全面进入综合联调、试运行阶段，预计于年内实现开通试运营的目标，盐田区没有地铁的历史宣告即将终结。

上午9时58分，热滑列车自海山站驶出，拉开了8号线一期工程热滑试验的序幕。列车往返各站运行的整个过程平滑顺

畅，车辆、供电、接触网、轨道等各系统相互匹配，车辆从接触网受电运行状态良好，车体运行平稳，设备运行正常，没有出现打弓、钻弓、脱弓、硬点、火花等现象，系统各项指标达到设计要求。

据了解，8号线一期工程由2号线三期工程莲塘站后折返线接出，起于梧桐山南站，终点为盐田路站，后接包含大梅沙站、小梅沙站的8号线二期工程（在建），线路全长12.34公里，包含6站及6区间。

深圳法院破解“送达难”

携手市监推出商事主体电子送达系统

羊城晚报讯 记者林园报道：过去，一些商事主体采取拒绝提供送达地址，故意不签收，或拖延签收等手段造成了部分案件的诉讼超期。今后，这种现象在深圳将不再存在。12日，深圳市中级人民法院与深圳市市场监督管理局签署《关于推行商事主体文书送达承诺的实施意见（试行）》，推出商事主体电子送达系统。

随着社会经济的发展商事活动的活跃，商事纠纷日渐增多，送达难特别是被告或者被上诉人送达地址确认难，不仅严重影响法院审执工作效率，增加了诉讼成本，从而影响司法效率和营商环境进一步优化。为此，深圳法院携手深圳市监，推出商事主体电子送达系统。

据介绍，该系统实现了服务和监管的双重功能。商事主体要接收法律文书，仅需登录“i深圳”，入口统一，服务便捷。与此同时，商事主体送达承诺及其

仁新高速用上无人机巡检

可便捷、快速进行桥梁边坡检测

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员南粤交投报道：无人机准备、一键式启动、自动化巡检、智能识别隐患“病害”……12日，记者从广东省交通集团南粤交投获悉，在仁新高速，无人机智能化巡检系统已投入使用，可便捷、快速进行桥梁边坡巡检。

目前，无人机智能化巡查系统重点应用于桥梁和边坡的巡检工作，解决日常巡查中人员难以到达的地方、难以发现的问题。通过对重点桥梁和重点边坡的不定期排查，排除隐患。

以发现，更难以快速处置。如何及时发现、有效处置、持续跟进？无人机智能化巡查的养护方法呼之欲出。借助神经网络算法和深度学习、特征迁移技术，对巡检影像进行智能分析，实现对桥梁和边坡常见典型病害的快速识别。

目前，无人机智能化巡查系统重点应用于桥梁和边坡的巡检工作，解决日常巡查中人员难以到达的地方、难以发现的问题。通过对重点桥梁和重点边坡的不定期排查，排除隐患。

“白色金子”惊艳亮相 多国瓷器精品在广州博物馆展风采



精品瓷器展一角 羊城晚报记者 邓勃 摄

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员李明晖报道：青花景德镇御窑厂图八角形盘、蓝色洋葱双人咖啡具、美惠三女神雕塑……以景德镇为代表的中国瓷器和以梅森为代表的欧洲瓷器精品77组136件，惊艳亮相镇海楼，向观众讲述数百年前“瓷中白金”的故事。12日，由三个国家的八家博物馆共同举办“白色金子·东西瓷都——从景德镇到梅森瓷器大展”在广州博物馆（以下简称“广博”）开展。

本次展览是广博自新冠肺炎疫情以来推出的首个新展，由德国、中国和日本三个国家的八家博物馆共同举办，荟萃了中、德、日、英、法等多国瓷器的精品。此前，该展已在上海市历史博物馆和大连博物馆展出，此次在广州是该展的第三

站，将持续展至9月20日。

通过该展览，羊城市民在家门口便可一睹数百年前“瓷中白金”的风采。展览共展出77组136件瓷器精品，其中广博16组18件、江西省博物馆13组13件、上海市历史博物馆6组6件、日本大阪东洋陶瓷美术馆9组10件、德国黑提恩斯——德国陶瓷博物馆和德国梅森瓷器博物馆33组89件。

数百年前，以景德镇为代表的中国瓷器跨洋越海抵达欧洲，在欧洲主要国家引起“中国瓷器热”，景德镇也被誉为当时的“天下瓷都”。在中国瓷器的直接影响下，欧洲各国竞相掀起了探索和研制瓷器配方的热潮。1709年，德国梅森小镇率先破解了制瓷秘方，并于1710年成立瓷厂，成为

欧洲瓷器的摇篮。记者留意到，梅森瓷器中最负盛名的经典餐具纹样“蓝色洋葱”系列、繁复华丽的“雪球花”系列、栩栩如生的瓷塑系列等在展览中集体亮相，展示出“欧洲第一名瓷”的风采。

此外，美丽而哀愁的日本伊万里瓷器、荷兰国宝“代尔夫特蓝陶”、号称“继中国发明瓷器以后最杰出的制瓷技术”

英国韦奇伍德碧玉细炻器、绚

烂华彩的法国塞夫勒瓷、中国

模仿的梅森和伊万里风格的

瓷器也一一呈现。

该展览还有一个亮

点——由广博原创的小舞台

剧“梦说中国瓷：奥古斯都与康熙”，将在镇海楼展区“小广剧场”由专业演艺团队定期上

演，为观众讲述奥古斯都二世

与中国瓷器的梦幻情缘。

广东引入商业保险保障退役军人

三年里每年约2.5万名退役士兵将获得免费保障

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员叶婷婷报道：12日，广东省退役军人事务厅与中国人寿保险股份有限公司广东省分公司、深圳市分公司举行戎归南粤退役军人“仁军保”人身意外伤害保险合作框架协议签约仪式。

据悉，此次合作是在全国率先探索引入商业保险保障退役军人，将逐年分期分批为2020—2022年当年批准退出现役的自主就业退役士兵和政府安排工作退役士兵赠送“仁军保”人身意外伤害保险，预计每年约覆盖2.5万人。

据了解，“仁军保”人身意外伤害保险适用的年龄范围为18至60周岁，保障期为一年，保障期内每人每年约250元。

据介绍，为确保退役军人在理赔方面的快捷性，中国人寿各营业网点设立军人优先窗口通道，优先办理理赔。材料齐全无需调查的理赔案件，将在5个工作日内处理完毕。

4月以来，广东警方侦破命案积案183起，抓获命案在逃人员155名

潜逃23年命案疑犯落网

文/图 羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 金洪年 李长达

记者从广东省公安厅获悉，今年4月以来，全省公安机关深入贯彻落实全国公安机关“云剑-2020”行动部署会精神和省厅党委工作要求，全面开展命案积案攻坚行动，全警动员、全力以赴，迅速掀起命案积案破案高潮。截至目前，全省共侦破命案积案183起，抓获命案在逃人员155名。

据了解，近年来，全省公安机关坚持“命案必破”，不断优化疑难命案积案攻坚模式，充分运用新技术、新手段，连续组织开展命案积案攻坚行动，攻克了一批重大疑难案件，抓获了一批命案在逃人员。

案例一

汽修厂抢劫杀人潜逃23年，两名嫌疑人先后落网

1997年元旦的晚上，东莞市公安局厚街分局接到报案称，东莞市厚街镇寮厦社区某汽修厂发生一起杀人案，该汽修厂老板王某湘（厚街本地人）被硬物袭击头部受伤死亡，保险柜内的现金被抢。警方在案发现场发现汽修厂员工梁某志、蒋某才的沾血工衣，且二人去向不明。经查，梁某志、蒋某才有重大作案嫌疑。案发后，梁某志、蒋某二人一直潜逃躲避侦查，但警方从未放弃，一直全力追逃。

近日，厚街分局专案组在对梁某志、蒋某才身份信息进行研判分析时，挖掘到嫌疑人蒋某才定居于湖南省常德市某处的线索，随即迅速组织警力赴湖南开展抓捕，到达后却发现嫌疑人蒋某才又转移到云南省昭通市。获悉情况后，专案组立即风雨兼程、马不停蹄赶赴云南省昭通市，4月9日，在当地警方的大力配合下，顺利将蒋某才抓获归案。



命案在逃人
员欧阳某
(右二)在东莞
市大朗镇被抓
获

惠来鲍鱼也插上了“翅膀”

一排主播在现场给鲍鱼直播带货，活动将持续至18日

● 年产鲍鱼苗达40亿多粒

惠来县地处粤东沿海、潮汕平原腹地，枕山面海，黄金海岸线长111.53公里，有神泉、靖海、资深3个天然渔港，孕育出丰富多样的名特优新农产品。

● 滞销产品一下打开了销路

人詹伟杰告诉羊城晚报记者，在省农业农村厅和当地政府的支持下，首次尝试了电商直播带货，以前将信将疑，试过之后没想到效果这么好，本来滞销的产

● 意向签约金额突破1亿元

拍卖行组织惠来鲍鱼“云拍卖”，通过线下拍卖、线上同步拍卖模式进行鲍鱼订单拍卖、陈年干鲍单品拍卖。在一次举牌之后，3年糖心10头老干鲍、黄金5两以上鲜鲍订单，得到现场和线上采购商青睐，直播竞拍系统不断出价，成交208万元；养殖大户精心培育5年的1.2斤黄金鲍被现场拍得1.38万元。

在昨天的开幕活动现场，由当地鲍鱼养殖企业发起的“中国惠来鲍鱼产业数字网络联盟”正式宣告成立；省农业农村厅在现场授予惠来县“揭阳市惠来县——广东省数字乡村发展试点县”以及“中国惠来鲍鱼产业·广东数字农业试验区”两块牌子。